

中新经纬12月5日电 挂牌转让子公司股权，鲍斯股份5日收到深交所下发的关注函，要求其说明交易作价是否公允、合理，是否存在向关联方输送利益等。

关注函提到，2022年12月1日晚，鲍斯股份披露《关于公开挂牌转让子公司股权的进展公告》，转让宁波新世达精密机械有限公司(下称“新世达”)100%股权、子公司宁波鲍斯东方产业投资基金合伙企业(有限合伙)(下称“鲍斯东方”)转让宁波亚仕特汽车零部件有限公司(下称“亚仕特”)15%股权事宜在宁波产权交易中心第三次挂牌转让公示期于11月30日届满，并已征集到意向受让方。宁波甬欣机械科技有限公司(下称“甬欣机械”)与周善江分别拟以挂牌价格1.46亿元、910万元受让前述股权，同日，公司与甬欣机械、鲍斯东方与周善江分别签署《非国有产权交易合同》。

甬欣机械系2022年11月成立，其两名股东中厉建华为新世达现任经理，朱青玲为厉建华配偶，均为2017年公司收购新世达时的原股东，周善江为2018年收购亚仕特时的原股东。

深交所要求鲍斯股份补充说明甬欣机械和周善江本次收购新世达、亚仕特股权的筹划过程、交易目的，前期是否与公司进行协商，与公司是否存在其他协议安排，相关方与公司、控股股东、实际控制人、董监高、5%以上股东是否存在关联关系。

关注函提到，鲍斯股份于11月18日披露的关于《三季报问询函回复的公告》显示，公司本次拟剥离的业务“与公司主业的协同效应不强”“经营不佳”“业绩呈下降趋势”；新世达2022年1-9月净利润为-398万，亏损原因主要为销售副总、业务员离职带走客户，熟练工人流失导致良品率下降。公司于2017年收购新世达100%股权时，称公司与新世达在“技术研发资源、客户资源、供应链采购、内部管理等方面形成较为明显的协同效应”。

对此，深交所要求鲍斯股份补充说明新世达销售副总、业务员离职事项的发生时点及原因，与新世达经营业绩不佳的具体关联关系；新世达良品率的影响因素，近三年良品率的变化情况及变动原因，公司近三年已采取的改进措施。

说明目前市场环境与公司收购新世达发生变化的具体情况，发生变化的原因及合理性，相关变化在公司收购时是否可合理预期，公司收购新世达的目的是否实现；公司是否对新世达和亚仕特实施有效控制，公司与新世达、亚仕特在技术研发资源、客户资源、供应链采购、内部管理等方面是否形成协同效应，如否，请补充说明原因及合理性，与前期表述是否存在矛盾。

深交所还要求，鲍斯股份补充说明公司近三年对拟剥离业务在改善经营方面已采取

的措施，相关措施仍无法

改善经营不佳的原因及合理性，

“与公司主业的协同效应不强”“经营不佳”“业绩呈下降趋势”的论述是否谨慎、合理，拟剥离业务的经营环境与同行业可比公司是否一致。

关注函还提到，截至2022年6月30日，新世达净资产为2.21亿，资产基础法评估值为2.44亿，本次挂牌转让价格为1.46亿；亚仕特净资产为0.45亿，资产基础法评估值为1.01亿，本次15%股权挂牌转让价格为910万。公司2017、2018年收购新世达、亚仕特时，前述公司的评估值分别为2.7亿、1.59亿。

对此

，深交所

要求，鲍斯股份补

充说明本次交易对公司财务指标的具

体影响，

挂牌成交价格低于净资产、本次评估值以及收购时评估值的原因及合理性，交易作

。

此外，关注函提到，进展公告显示，本次交易分三期付款，首期支付30%股权转让款，一期款支付后20日内完成工商登记变更。

深交所要求，鲍斯股份说明交易对方的资金来源，相关方是否具备足额付款的履约能力；资金支付安排的设置依据，股份转让款支付完成前办理工商登记的合理性，是否有利于维护上市公司的利益，公司拟采取的保障措施。

深交所还要求，鲍斯股份董事说明在收购、出售新世达、亚仕特是否按照深交所《上市公司自律监管指引第2号——创业板上市公司规范运作》第3.3.6、3.3.7条的规定履行职责，作出收购的决策是否谨慎、合理，是否勤勉尽责、进行充分尽职调查，收购定价是否公允合理；本次出售确定历次挂牌转让底价的依据是否合理谨慎，本次交易作价是否公允、合理，是否向关联方输送利益、损害上市公司利益。

公司官网资料显示，宁波鲍斯能源装备股份有限公司创立于2005年，2015年在深交所挂牌上市，目前公司主要生产压缩机、刀具、精密机件、真空泵液压泵等高端精密零部件及成套设备。

三季报显示，2022年前三季度，鲍斯股份实现营收约15.13亿元，同比下降8.76%

；归属于上市公司股东的净利润约1.38亿元，同比下降 41.79%。

对于业绩下降，鲍斯股份解释主要系两方面原因：一是由于疫情反复，产业链和供应链受挫，销售表现低迷，需求释放进度受阻。国际大宗商品价格波动，特别是铸件、钢材价格上涨及公司部分产品降价等因素影响，产品毛利率下滑。二是为应对未来可能面临的风险，公司加强新产品研发，深耕细分市场，拓展市场渠道使研发费用和销售费用增加。

二级市场上，截至发稿时，鲍斯股份报6.09元/股，涨幅0.16%。(中新经纬APP)